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Handelsblatt: Η Τουρκία κρατά ως «ενέχυρο» 
τους Eλληνες στρατιωτικούς
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Το ζήτημα των δύο Ελλήνων στρατιωτικών που έχουν προφυλακιστεί στην Τουρκία 
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παραμένει θέμα σχολιασμού στον γερμανικό Τύπο.

Σε εκτενή της ανταπόκριση από την Αθήνα και την Κωνσταντινούπολη στη 
διαδικτυακή της έκδοση η Handelsblatt εκτιμά ότι η σύλληψη των δύο 
στρατιωτικών θα μπορούσε να γίνει αιτία κλιμάκωσης «της κρίσης ανάμεσα στην 
Τουρκία και την Ελλάδα» και αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο η τουρκική ηγεσία να 
τους χρησιμοποιήσει ως διαπραγματευτικό όπλο προκειμένου να αποσπάσει 
ανταλλάγματα από την Ελλάδα.

Με αφορμή την απόρριψη από τουρκικό δικαστήριο της ένστασης στην απόφαση 
προφυλάκισης των δύο συλληφθέντων, η εφημερίδα του Ντύσελντορφ σχολιάζει 
ότι «μια φαινομενικά υπόθεση ρουτίνας στα τουρκοελληνικά σύνορα θα μπορούσε 
να λάβει διαστάσεις διπλωματικής καταστροφής». Το δημοσίευμα σημειώνει ότι 
δεν πρόκειται για το πρώτο συμβάν τέτοιου είδους στα σύνορα των δύο νατοϊκών 
εταίρων και συμπληρώνει -επικαλούμενο αναφορά στην τουρκική εφημερίδα 
Χουριέτ- ότι τέτοια περιστατικά λύνονταν μέχρι πρότινος πάντοτε με ειρηνικό 
τρόπο. Ωστόσο στην προκειμένη περίπτωση ενδέχεται να προκληθεί επεισόδιο, 
πιθανολογούν οι αρθρογράφοι της Handelsblatt και επισημαίνουν: «Η σύλληψη των 
δύο στρατιωτικών επιτρέπει την εκτίμηση ότι η Τουρκία υποθέτει πως υπάρχει 
κίνδυνος διαφυγής και ότι οι δυο τους ενδέχεται να κρατούνται για εντελώς 
διαφορετικό σκοπό: ως ενέχυρο ώστε να αποσπάσει (η Άγκυρα) παραχωρήσεις από 
την Αθήνα σε άλλα θέματα».

Handelsblatt: «Η αντιπαράθεση για τα Ίμια αναζωπυρώνεται»

«Η αντιπαράθεση για τα Ίμια αναζωπυρώνεται», γράφει η Handelsblatt. Η 
εφημερίδα παρατηρεί ότι «πράγματι δεν επικρατεί κατάσταση πολέμου ανάμεσα 
στους δύο συμμαχικούς εταίρους με την ιστορική αντιπαλότητα, όμως εδώ και 
κάποιο διάστημα υπάρχουν αυξανόμενες εντάσεις. Η Αθήνα και η Άγκυρα ερίζουν 
για τα σύνορα και τις οικονομικές ζώνες στο Αιγαίο. Και τα κυριαρχικά 
δικαιώματα στον αέρα όπως και το στρατιωτικό καθεστώς αρκετών νησιών του 
Αιγαίου είναι διαφιλονικούμενα», αναφέρει το δημοσίευμα και υπενθυμίζει την 
κρίση των Ιμίων το 1996, η οποία οδήγησε τις δύο χώρες στα πρόθυρα του 
πολέμου. «Τώρα η αντιπαράθεση για τα Ίμια αναζωπυρώνεται», σχολιάζει η HB 
αναφερόμενη στο συμβάν του Φεβρουαρίου, κατά το οποίο τουρκική ακταιωρός 
εμβόλισε ελληνικό σκάφος του λιμενικού. Οι αρθρογράφοι κάνουν ακόμη λόγο για 
επίδειξη δύναμης της Τουρκίας στα ανοιχτά της Κύπρου με αφορμή την 
παρεμπόδιση του ιταλικού πλοίου-γεωτρύπανου που επρόκειτο να προβεί σε έρευνα 
υδρογονανθράκων.

Η HB σημειώνει ότι με αφορμή το αποτυχημένο πραξικόπημα το καλοκαίρι του 



2016 «η Τουρκία ακολουθεί επί του παρόντος μια εξωτερική πολιτική που 
ορισμένοι θα χαρακτήριζαν πολιτική με αυτοπεποίθηση ενώ άλλοι θα την έλεγαν 
επιθετική». Αυτό εξηγεί γιατί «σημαίνει συναγερμός» για την περίπτωση των 
Ελλήνων στρατιωτικών, αναφέρει η εφημερίδα, επισημαίνοντας εικοτολογίες 
τουρκικών μέσων ενημέρωσης για πιθανή επιδίωξη της Άγκυρας να προβεί σε 
ανταλλαγή των δύο Ελλήνων με τους οκτώ Τούρκους στρατιωτικούς που έχουν 
ζητήσει άσυλο στην Ελλάδα.

Στο θέμα αναφέρεται με ρεπορτάζ της και η Tageszeitung του Βερολίνου, 
σχολιάζοντας ότι «υπάρχει και πάλι φασαρία ανάμεσα σε Ελλάδα και Τουρκία» με 
αφορμή τη σύλληψη των Ελλήνων στρατιωτικών. Και η TAZ προβαίνει στην 
εκτίμηση ότι «η Τουρκία θέλει να χρησιμοποιήσει τους δύο Έλληνες ως ενέχυρο 
προκειμένου να πιέσει για απελευθέρωση των Τούρκων στρατιωτικών (σ.σ. στην 
Ελλάδα)».

Η TAZ κάνει επίσης λόγο για επιδείνωση των ελληνοτουρκικών σχέσεων το 
τελευταίο διάστημα, αναφέροντας παλαιότερες δηλώσεις του Τούρκου προέδρου 
Ερντογάν περί αναθεώρησης της Συνθήκης της Λωζάννης, τον εμβολισμό του 
ελληνικού σκάφους, αλλά και το επίμαχο ζήτημα των γεωτρήσεων στα 
νοτιοανατολικά της Κύπρου.
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